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enthalpie libre et potentiel chimique 
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variation du potentiel chimique avec la pression et la température :  
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tableau des potentiels chimiques  et des activités : 

cas envisagé : potentiel chimique activité 
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l'équilibre chimique 
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loi de Van'tHoff: une augmentation de température provoque un déplacement de l'équilibre dans le 
sens endothermique (qui en absorbant de la chaleur, tend à s'opposer à l'élévation de température), et 
réciproquement. 
 
loi de Lechatelier : lors d'une augmentation de pression à température constante, la réaction s'effectue 
dans le sens qui conduit à une diminution du nombre de moles, jusquà un nouvel état d'équilibre.( et 
réciproquement). 
 
en solution aqueuse: l'addition d'un constituant en faible quantité, conduit généralement à la réaction 
qui consomme ce constituant. 


